
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES 

Aos  14  (quatorze)  dias  do  mês  de  fevereiro  de  2017,  às  19:00h,  no  auditório  da
Companhia Petropolitana de Trânsito e Transportes- CPTRANS, Rua Alberto Torres,
115, Centro, Petrópolis, RJ, ocorreu a reunião ordinária do COMUTRAN – Conselho
Municipal  de  Transportes,  tendo  como  secretária  a  Sra.  Jéssica  Miguez  França  de
Araujo, cuja pauta foi a seguinte: 1) Posse dos Conselheiros; 2) Calendário de Reuniões;
3) Plano de Mobilidade; 4) Grupos de Trabalho; 5) Assuntos Gerais.  Constatando-se
junto  ao  livro  a  presença  de  tantos  conselheiros  quantos  bastem  para  o  quorum
necessário.  O Sr  Presidente  Mauro Henrique  Ribeiro  de  Oliveira,  deu  início  aos
trabalhos  parabenizando  os  conselheiros  eleitos  na  13ª  Conferência  de  Trânsito  e
Transportes e em seguida empossando os 11 (onze) eleitos. Após, todos os membros
concordaram que as reuniões sejam mantidas toda terça feira de cada mês, em seguida
foi dada a palavra ao Sr Paulo Martins.  Paulo Martins iniciou dando boas vindas aos
novos  conselheiros,  ressaltou  que  é  desafiante  fazer  parte  do  Comutran,  pois  é  um
importante Conselho como todos os outros que temos na Cidade, disse ainda que é um
Conselho que muitas vezes se encontra em evidências devido aos pareceres que tem que
tomar.  Ressaltou  ainda  que  o  Comutran  é  um conselho  que  se  prática  a  cidadania
principalmente.  Disse  ainda  que  fica  com  as  esperanças  renovadas  pois  vê  que  o
Conselho  está  crescendo,  tendo  sido  demonstrado  isso  no  número  de  candidatos
inscritos para Conferência. Relembrou que há 3 (anos) atrás o Conselho “debruçou”
sobre o tema da Mobilidade,  tendo sido elaborado um termo de referência que está
pronto,  foi  montado  um grupo  de  trabalho  para  falar  sobre  mobilidade  tendo  sido
construído o primeiro degrau para essa escada e infelizmente o trabalho ficou neste
primeiro degrau. Ressaltou que no Comutran também precisa ser discutido a segurança
no trânsito. Em seguida relatou a importância dos grupos de trabalho para que o trabalho
avance,  sugeriu  que  seja  feito  um  grupo  de  trabalho  para  mobilidade  urbana,  um
segundo para desenvolver toda a questão de transporte público coletivo e um terceiro
tendo como tema a segurança no trânsito.  EVANDRO OLIVEIRA sugeriu que fosse
feita pauta única para próxima reunião do Comutran, com o tema mobilidade urbana
para que os novos conselheiros tenham conhecimento do que cada plano implica, sendo
os  três  temas  citado  pelo  Sr  Paulo  explicados  de  uma  forma  mais  clara.  HÉLIO
MOURA  ressaltou que as questões colocadas pelo Sr Paulo existem muitos  óbices,
ressaltando que a situação de Petrópolis  é muito complicado no quesito  mobilidade.
Ainda disse que por ter sido Presidente da CPTrans sabe das dificuldades, pois existe
um vício e uma dificuldade em relação a educação no trânsito.  PAULO MARTINS
ressaltou que até abril de 2018 deve ser apresentado um plano local de mobilidade sendo
uma  exigência  do  Governo  Federal  tendo  já  sido  postergado  por  duas  vezes  pelo
Governo como uma medida provisória. A critério de informação o Presidente MAURO
HENRIQUE informou que a CPTrans está conseguindo “zerar” o trânsito no trevo de
Bonsucesso. EVANDRO OLIVEIRA solicitou ao Presidente da CPTrans que solicite a
presença  da  Câmara  Municipal  nas  reuniões  do  Comutran.  ALEXANDRE
HUGUENEY solicitou que fosse encaminhado aos Conselheiros os estudos realizados
pelo  grupo  de  trabalho  em  relação  ao  plano  local  de  mobilidade  urbana.  PAULO
MARTINS solicitou a alteração da lei tendo em vista o interesse de todos os membros
em prolongar o mandato para 02 (dois) anos. AUGUSTO QUINTELA propôs que seja
feito  um grupo  de  trabalho  também para  a  possível  alteração  na  lei  de  criação  do
Comutran,  ressaltando  o  prolongamento  de  02  (dois)  anos  de  mandato,  Presidência
intercalada. JORGE DE BUTTON sugeriu que as propostas da elaboração do plano de
mobilidade sejam feitas em etapas de curto e médio prazo, alertou para as diferenças



que devem ser consideradas na elaboração do plano em relação as características de
cada distrito. Em seguida o Presidente apresentou o Plano de Governo em relação ao
transporte e a mobilidade urbana do Município.  ROBERTO RIZZO informou que o
plano de governo apresentado pelo Presidente tem a finalidade esclarecer aos membros
do Comutran bem como obter a validação das propostas apresentadas. Informou ainda
que a proposta é iniciar o planejamento estratégico do governo e que uma das primeiras
iniciativas está sendo a elaboração do plano plurianual e que o objetivo é entregar antes
do prazo determinado e a participação se dará nos Conselhos Municipais em cada área
específica.  SILVIA GUEDON disponibilizou material de estudo realizado em relação
ao projeto trem. CARLA VALLE solicitou informações sobre a definição dos membros
do  Comutran  nas  comissões  da  CIP  e  da  CONCIDADE.  PAULO  MARTINS
esclareceu que a definição dos nomes dos representantes do Comutran deve ser feita até
o dia 29 de Março dia que ocorrerá a Conferência da Concidade. Ficou definido que a
escolha dos dois membros para participarem da CIP e CONCIDADE será definido na
próxima reunião do Comutran.  CLAUDIA CASTILHO LEAL sugeriu que seja feita
uma  carta  assinada  pelos  membros  do  Comutran  em  apoio  a  ligação  Bingen  –
Quitandinha  para  que  seja  fortalecida  a  vontade  dos  Petropolitanos.  Em seguida  o
Presidente  parabenizou  os  novos  membros  eleitos  e  ressaltou  que  gostaria  que  as
reuniões  se  mantivessem cheias  nos  próximos  meses,  pediu  ainda  perseverança  aos
Conselheiros.

Nada mais havendo, encerrou-se a presente que segue assinada pelo secretário e pelo
Presidente.

Jéssica Miguez França de Araujo
Secretária

Mauro Henrique Ribeiro de Oliveira (Maurinho Branco)
Presidente do COMUTRAN


